
  فارسي

هاي نادرست: متنبه شدن: به زشتي عمل خود پي بـردن و پنـد گـرفتن / مضـغ (جويـدن) / محظـور (تنگنـا،         ـ معناي درست واژه» 1«گزينه  -1
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ واژه ـ تركيبي) (دشوار)رودربايستي) 

  )متوسطتركيبي) ((گزمه) (پايه دوازدهم ـ واژه ـ رقيب  ـ معارض: رقيب / بلامعارض: بي» 2«گزينه  - 2

  )آسان(گزمه) (پايه دوازدهم ـ واژه ـ تركيبي) (ـ پانوراما مسقفّ و مدور است. » 4«گزينه  - 3

 هاي نادرست: ـ املاي درست واژه» 1«گزينه  - 4

  اسرا و سير كردن در شب»: 2«گزينه 

  ضماد و مرهم»: 3«گزينه 

  )آسان(ـ تركيبي) املا (گزمه) (پايه دوازدهم ـ چريغ آفتاب »: 4«گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ املا(گزمه) (ـ عزل: بركناري / اَزل: آغاز، ابتدا » 4«گزينه  - 5

  ها: ـ املاي درست واژگان در ساير گزينه» 2«گزينه  - 6

  خواست در مصراع دوم»: 4«هول / گزينه »: 3«سمن / گزينه »: 1«گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ املا ـ تركيبي) (متوسط)

  است.» مهدي اخوان ثالث«متعلّق به » در حياط كوچك پاييز«و مجموعه » عطار«متعلّق به » الطير منطق«ـ » 4«گزينه  - 7

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تاريخ ادبيات ـ تركيبي) (دشوار)

  ـ» 3«گزينه  - 8

  بيت (ب) جهان مجاز از مردم است.

  سلوب معادله دارد.ابتني بر تشبيه است، در نتيجه در بيت (پ) مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است و بيت م

  در بيت (الف) به ماجراي حضرت مسيح تلميح دارد.

  )متوسط) (هاي ادبي تركيبي ـ آرايه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ تضاد (طباق) هست. » موجز و اطناب«بيت (ت) بين واژگان 

  تضادـ يكرنگ و صدرنگ، سربلندي و زيرپا افتادن» 1«گزينه  - 9

، ايهـام  »صد رنـگ «كه مقصود شاعر نيست، با » يك نوع رنگ داشتن«كه در معناي  دارد، حال آن» صفا و پاكي«در بيت مفهوم » يكرنگ بودن«
تشـبيه اسـت،   است. / بيت مبتنـي بـر   » حسن تعليل«تناسب ساخته است. / شاعر دليل زير پا افتادن قالي را صد رنگ بودن قالي دانسته كه 

كنايـه از پـاك بـودن و    » يكرنگي«مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است و هر مصراع استقلال نحوي و معنايي دارد و اسلوب معادله است. / 
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ آرايهدوري از رياكاري است. 

  ها: منش / مانند فرهادم ـ (چهار تشبيه) بررسي ساير گزينه ـ شيرين روش / مانند مجنونم / شيرين» 4«گزينه  -10

  : (سه تشبيه)لقا خورشيدو  قد طوبي، رخ بهشتي»: 1«گزينه 

  به مشبه به مشبه  مشبه به   مشبه  مشبه مشبه                    

  : (يك تشبيه)ابروان طاق»:  2«گزينه 

  به مشبه مشبه                

  (دو تشبيه) ذره محتاج من/  درخشندهمهر  تو»:  3«گزينه 

  به به          مشب   مشبه مشبه      مشبه                 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرايه

» لحظـه «مجازاً در معناي » دم«) دور از مخاطب باد (عبارت دعايي) مجاز: 2) دور از معشوق، 1ايهام دارد: » دور از تو«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 11

  ها: به كار رفته است؛ بررسي ساير گزينه

  شد: فعل اسنادي / شد: رفت / حسن تعليل: ــ»: 2«گزينه 

  نما: ــ شاعر در نحيف بودن خويش اغراق كرده است. / متناقض»: 3«گزينه 

 هاي ادبي) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرايهله: ــ است. / اسلوب معاد» حال بودن بيمار و بي«كنايه از » زردرو بودن»: «4«گزينه 

  ها: است. بررسي ساير گزينه» مفعول«در اين گزينه » داغ«ـ  » 4«گزينه  -12

  كسي ز ماه خانگي روشن نيست آن ديدة»: 1«گزينه 

  م. اليه                       

  مفعول است.» خزانه«گذرد فعل گذرا به مفعول ايت و  مي»: 2«گزينه 

  )ردشوا) (تركيبي ـ دستور(گزمه) (پايه دوازدهم ـ شراب مسند است و است فعل اسنادي است. »: 3«گزينه 

  اليه است. در هر دو مصراع مضاف» ـَ ش«شود. دقت داشته باشيد ضمير پيوسته  ـ در اين گزينه، تركيب اضافي ديده نمي» 4«گزينه  -13

  ها: بررسي ساير گزينه

  يك گروه اسميين راها»: 1«گزينه 

  دو تركيب وصفيدرِ نابسته / هركس»: 2«گزينه 

  )دشوار) (تركيبي ـ دستور(گزمه) (پايه دوازدهم ـ يك تركيب اضافي وضع عالم»: 3«گزينه 



  ها: اليه داريم. بررسي ساير گزينه مضافـ در اين گزينه دو صفت » 4«گزينه  -14

  آتش آن دود/  آتش آن نور
  

  اليه اليه مضاف ٌ : مضافالوند دامن سار چشمه»: 1«گزينه 

  

  اليه اليه مضاف : مضاف]من[ دلم مرغ»: 2«گزينه 
  

  اليه اليه مضاف : مضافاشتياق درد شرح»: 3«گزينه 
  

  هاي وابسته) (دشوار) شتم و نهم: دستور ـ وابسته(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ه

  دستور) (متوسط)تركيبي ـ (گزمه) (پايه دوازدهم ـ شود.  ـ در اين ابيات حذف فعل به قرينه معنوي ديده نمي» 4«گزينه  - 15

  )متوسط) (يدستور ـ شيوه بلاغ(گزمه) (پايه دوازدهم ـ بر متمم مقدم شده است. » روي مي«، فعل »3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -16

  است» از چاله درآمدن و در چاه افتادن«المثل  معادل ضرب» 3«ـ مفهوم عبارت صورت سوال و گزينه » 3«گزينه  -17

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

  روزي رسانندگي فلك و تقدير است.» 4«ـ مفهوم بيت صورت سوال و گزينه » 4«گزينه  - 18

  ازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (دشوار)(گزمه) (پايه دو

  به انعكاس اوضاع اجتماعي در شعر اشاره دارد.» 1«ـ مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه » 1«گزينه  -19

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سيزدهم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

  توصيف كوه دماوند است.» 4«گزينه كه بيت  ـ مفهوم ساير ابيات دعوت به قيام و مبارزه است؛ درصورتي» 4«گزينه  - 20

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

  تقابل صورت و معنا و نكوهش ظاهربيني است.» 4«ـ مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه » 4«گزينه  -21

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس نهم ـ قرابت مفهومي) (دشوار)

  گردد. ات (الف) و (ت) و آيه صورت سؤال اين است كه هر فرعي به اصل خويش باز ميـ مفهوم ابي» 2«گزينه  - 22

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ واژه ـ تركيبي) (دشوار)از خويشتن است.  فنا و نيستي» 3«ـ مفهوم بيت صورت سوال و گزينه » 3«گزينه  - 23

  دعوت به قيام»: 1«ـ مفهوم مشترك ابيات گزينه  »3«گزينه  - 24

  توجهي عارف به دنيا بي»: 2«مفهوم مشترك ابيات گزينه 

  ـ تركيبي) (دشوار)قرابت مفهومي (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تأثيرگذاري ناله است. »: 4«مفهوم مشترك ابيات گزينه 

  اند. هاي وادي حيرت چه غير خداست اشاره دارد. مفهوم ساير ابيات تكرار ويژگي آن نيازي عارف از هر ـ اين بيت به وادي استغنا و بي» 4«گزينه  - 25

 (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس چهاردهم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


